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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. У сучасних ринкових умовах функціонує безліч 

організацій, частина з яких є лідерами ринку, інші розпадаються, не 

витримавши конкуренції. Саме конкуренція змушує організації боротися за 

право існування на ринку. Успіх організації залежить від безлічі факторів і, в 

тому числі, від сформованого і / або формованого іміджу фірми. Формування 

іміджу організації є найважливішою умовою зміцнення конкурентних позицій, 

сприяє її успішної діяльності в довгостроковій перспективі, підкреслює 

компетентність менеджменту, сприяє підвищенню рівня відомості. Тому, 

формування іміджу організації є одним із актуальних завдань сучасного 

управління організацією. 

Питання ролі та значення іміджу підприємств у їх діяльності і діловій 

активності є предметом дослідження як зарубіжних, так і вітчизняних авторів, 

зокрема: Й. Бергер, Г.О. Бірта, С.М. Бондаренко, Ю.Ю. Вагіна, В.Г. Воронкова, 

Н.В. Глухенька, Б. Джи, С.М. Ілляшенко, А.В. Колодка, Ф. Котлер, О.С. 

П’ятіна, Т.Б. Хомуленко та інші. Однак питання дослідження особливостей 

іміджу підприємства в сучасних умовах досліджено не достатньо. 

Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення та подальший розвиток 

теоретичних аспектів формування іміджу підприємства та розроблення 

практичних шляхів його підвищення на ФОП «Россоха». 

Для досягнення поставленої мети в роботі будуть вирішені такі завдання: 

– дослідити сутність, значення та види іміджу підприємства; 

– визначити інструменти формування позитивного іміджу підприємства; 

– розглянути зарубіжний та вітчизняний досвід формування позитивного 

іміджу підприємства; 

– дати характеристику ФОП «Россоха» як суб’єкту господарювання; 

– провести аналіз маркетингового середовища ФОП «Россоха» та оцінка 

його конкурентоспроможності; 
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– здійснити маркетингове дослідження комунікаційної  діяльності 

ФОП «Россоха»; 

– провести комплексну оцінку іміджу ФОП «Россоха»; 

– розробити рекомендації щодо покращення комунікативної політики 

ФОП «Россоха»; 

– здійснити оцінку економічної ефективності запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є процес формування позитивного іміджу 

підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

прикладних положень щодо формування позитивного іміджу підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є 

наступні методи: теоретичного узагальнення (при визначенні сутності поняття 

«імідж»); експертних оцінок (при оцінці іміджу підприємства); порівняння (при 

оцінці конкурентоспроможності підприємства); фінансово-економічні та 

статистико-математичні (при аналіз результатів господарської діяльності 

підприємства; графічний (при візуалізації висновків) тощо. 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи є законодавча база 

України, річні звіти підприємства, нормативні розрахунки, бухгалтерська і 

статистична звітність ФОП «Россоха», літературні джерела вітчизняних та 

зарубіжних авторів з питань формування іміджу підприємства. 

Практичне значення результатів дослідження у кваліфікаційній роботі 

полягає в  розробці комплексної програми щодо підвищення іміджу 

підприємства. Запропоновані заходи у даній роботі можуть бути впроваджені у 

діяльність ФОП «Россоха», оскільки принесуть економічний ефект в розмірі 

додаткового прибутку. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Зміст роботи представлений на 93 сторінках комп’ютерного тексту. 

Кваліфікаційна   робота   містить   29   таблиць,   17   рисунків,   5   додатків. 
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Бібліографічний список нараховує 79 літературних джерел, що викладені на 7 

сторінках. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

У процесі виконання даної роботи виконано усі поставлені завдання та 

досягнута головна мета. За результатами виконаної роботи можемо 

сформулювати наступні висновки. 

1. Досліджено сутність, значення та види іміджу підприємства. 

Встановлено, що імідж сьогодні є однією з важливих ланків забезпечення 

стабільного функціонування підприємства. Під іміджем розуміється образ 

підприємства, який він створює у свідомості зацікавлених сторін завдяки своїм 

запланованим чи хаотичним діям. Кожне підприємство в незалежності від 

ціленаправленості його дій має певний рівень іміджу, він може бути як 

позитивним, так і негативним. Позитивний імідж є рушійною силою розвитку 

підприємства та впливає на підвищення його конкурентоспроможності, 

збільшення частки ринку, завоювання нових клієнтів, полегшує процес доступу 

до ресурсів, покращує ставлення до нього з боку зацікавлених сторін та багато 

чого іншого. 

2. Визначено інструменти формування позитивного іміджу підприємства. 

З’ясовано, що формування позитивного іміджу підприємства є доволі кропіткою 

роботою, яка вимагає знаних ресурсів. Для його формування прийнято 

використовувати різні інструменти. Найбільш поширеними є такі: PR (зв’язки з 

громадськістю), фірмовий стиль, реклама, спонсоринг, трендсеттінг, 

корпоративна культура та соціальна відповідальність. Кожен з них має свої 

особливості застосування, переваги, а також недоліки. Забезпечити формування 

позитивного іміджу підприємства найкраще допоможе комплексне 

використання усіх перелічених вище інструментів. 

3. Розглянуто зарубіжний та вітчизняний досвід формування позитивного 

іміджу підприємства. Встановлено, що успішні підприємства об’єднує те, що 

вони активно займаються формуванням та розвитком свого іміджу. Першими 

активно формувати позитивний імідж стали глобальні компанії, які розглядали 

це   як   інструмент   полегшення   виходу   на   нові   ринки   збуту.   Наявність 
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позитивного іміджу є головною передумовою забезпечення стабільного 

розвитку підприємства. 

4. Дано характеристику ФОП «Россоха» як суб’єкта господарювання. 

Встановлено, що ФОП «Россоха» є одним з передових вітчизняних 

підприємств, яке займається сільським господарством. Основним видом 

діяльності підприємства є вирощування пшениці, кукурудзи, соняшнику, 

гороху з подальшою її переробкою. ФОП «Россоха» має повний виробничий 

цикл: від посіву та вирощування продукції до її переробки та реалізації 

кінцевому споживачу. Загальна чисельність працівників складає 48 осіб, 

розміри прибутків зростають і у 2019 р. чистий прибуток склав 678 тис. грн. 

5. Проведено аналіз маркетингового середовища ФОП «Россоха» та 

оцінку його конкурентоспроможності. У процесі проведеного аналізу з’ясовано, 

що фактори макросередовища у більшій мірі здійснюються негативний вплив 

на діяльність ФОП «Россоха», особливо це стосується економічних факторів. У 

той же час позитивний вплив здійснюють технологічні фактори. Завдяки 

диверсифікації досліджуване підприємство має велику кількість споживачів: 

борошномельні комбінати, комбікормові та олійнопереробні заводи, оптові 

магазини, ферми, особисті домогосподарства тощо. ФОП «Россоха» діє на 

ринку чистої конкуренції, де представлено велику кількість 

сільськогосподарських підприємства. 

6. Проведено маркетингове дослідження комунікаційної  діяльності 

ФОП «Россоха». Встановлено, що ФОП «Россоха» протягом тривалого часу 

ігнорував налагодження комунікацій з своїми клієнтами, зацікавленими 

сторонами. Але з посиленням конкуренції почав активно здійснювати 

комунікаційну діяльність.  У ході цього ФОП «Россоха» використовується 5 

основних інструментів комунікаційної діяльності: реклама, PR, спонсоринг, 

участь у виставках (ярмарках) та стимулювання продаж. У кожному з них, крім 

стимулювання продаж, є виявлені недоліки та резерви щодо покращення. Крім 

того, ФОП «Россоха» взагалі не має власного фірмового стилю, який є 

важливим для формування позитивного іміджу. 
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7. Здійснена комплексна оцінка іміджу ФОП «Россоха». Значення 

розрахованого іміджу ФОП «Россоха» є неідеальним, проте й не є негативним. 

Інтегральний показник іміджу досліджуваного товариства перебуває на 

середньому рівні та має потенціал щодо підвищення. ФОП «Россоха» потрібно 

покращити імідж заради завоювання довіри і прихильності споживачів та 

ділових партнерів. Позитивний імідж товариства дозволить залучити інвестиції 

для   втілення    перспективних    планів    ФОП «Россоха».    Тому    імідж 

ФОП «Россоха» потребує удосконалення. 

8. Розроблено рекомендації щодо покращення комунікативної політики 

ФОП «Россоха». З метою підвищення іміджу ФОП «Россоха» нами 

запропоновано ряд ініціатив щодо покращення комунікаційної політики 

досліджуваного підприємства.  Зокрема,  у  якості  основних  рекомендацій 

ФОП «Россоха» необхідно: замовити рекламу на радіо «Аккерман», у 

друкованих ЗМІ, брати активну участь у спонсорстві та благодійництві, 

розвивати фірмовий стиль шляхом брендування автомобіля та виготовлення 

сувенірів з логотипом підприємства, започаткувати щорічний Соціальний звіт, а 

також організовувати зустрічі директора з місцевими жителями. У рамках 

спонсорства рекомендовано впровадити власний проект «Повір у себе» для 

учнів шків, які розроблятимуть проекти направлені на розвиток сіл чи громад. 

9. проведена оцінка економічної ефективності запропонованих заходів 

показала, що ФОП «Россоха» для реалізації запропонованих заходів необхідно 

інвестувати 588,301 тис. грн. Передбачається, що покращення іміджу завдяки 

реалізації комплексу розроблених заходів дозволить підприємству збільшити 

обсяги продажу та виробництва, залучити додаткових пайовиків. Сукупний 

дисконтований чистий грошовий потік передбачається у розмірі 1966,79 тис. 

грн.  Уже  у  перший  рік  роботи  над  підвищенням  іміджу  підприємства 

ФОП «Россоха» зможе отримати прибуток, який більший у два рази за витрати. 

З цієї позиції констатуємо, що ФОП «Россоха» доцільно впровадити 

пропоновані заходи у свою діяльність. Оскільки зазначене сприяє підвищенню 

іміджу підприємства та його фінансового стану. 
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